7 8 9 10
1M | ... 13 | ...... 15 | .0 | ... 18 | ...... 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 | ... 33 | ... 35 | el | el 38 | ... 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 | ...... 53 | ...... 55 | ... | . 58 | ...... 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
71 | ... 73 | ... 75 | . ] 78 | ...... 80
%&Mﬂ&antiaiﬁﬂdecu&%kawﬁesaueaquudbA?
9006 66 llll’llll
55 66 77 59 79 69 60 70 80
999
80 70 60 73 63 43 71 61 16

79-75-71-70-69-17-73-37-57-69

< <

< < <

< <




60 70
L L] I . NN I I
I |
59
Clode.
/0+2= S50+7 = S50+ 6=
60+ 5= 60+ 4 = 60 + 6 =
/0+9= /0+7 = S0+5=
&mfﬂatm}mmwﬂm%m
48 quarante-huit 75 soixante-quinze
69 79
.......... soixante-douze soixante-deux
20 80
.......... cinquante-neuf soixante-cing
55 /70
.......... soixanfe-quatre soixante-quatorze




9
3

4
5

2
3

4
2

J

3
2

_|_

6

_|_

9
3

7

S

6

1

9
8

8

d

8

0
3

0
2




35
+ 14

26
+ 10

28
+ 18

12
+ 31

32
+ 25

28

+ 43

42
+ 44

40
+ 36

42
+ 38

43
+ 37

41
+ 29

14
+ 26

16
+ 11

10
+ 22

19
+ 28

16
+ 41

37
+ 37

38
+_ 43

39
+ 42

36
+ 41




W
o0 O

+
o1 00

+
o O

+
~N O

+
o) 00

46
+ 33

20
+ 45

26
+ 22

+
o) O

+
o1 N

+
oo 00

+
o O

4+
~N N

41
+ 27

49
+ 44

37
+ 43




Ondne sun les nombres de 0 & 80

4 'is d€ja
¥ Range les nombres du plus petit au plus grand.

4] ay] 145 w7 A e

< < < < <

.jé_'e@u\’?i'
TSRS L'écriture de ces nombres obéit a une régle. Laquelle ?

Ecris les nombres qui manquent.

® Ecris [ nombre quivient juste avant, et celui qui vient juste apres.

< 48 < <60« < 2F <
< 29< . . < 3b < . . < 70«
< F2 < <69 ¢ . < b3«



"ﬁbraimﬁ' l

€2 Range les nombres écrits dans les nuages.

€9 79 ©7 e 76 68 7 78 o 72

62—-74—-47 26 -72-64

< < < < <

58 | | e
59 48 64 78
60 | | e e
69 60 79 70




57+10=...... 18+10=..... 29+ 1 =........
57-10=...... 18-10=..... 32+20=......
S7+1=...... 18+1=....... 32-20=.......
S57—=1=....... 18- 1=...... S56—-1=.......
34+10=....... 60-1=...... 65+ 1=......
34-10=....... 60+1=...... 65+ 10=.......
S5-1T=........ 3-2=......... 6-3=.........
2-1=........ 8-5=......... 9-2=........
4-1=........ 4-2=......... 5-3=.........
8-1=......... 9-4= ... 5-2=.........
10-1=......... 10-5=......... 3-3=.ccn.nn.
20-1=......... 20-2=......... 20-3=.........

5-2=2
4-2=2 2-2=4 8-1=9
4-3=1 5-3=2 6-3=3
6-2=8 6-4=6 7-1=6




aidlag e ()

Je découvre

Ftape 1.

A I'aide des ~odes : A3.-D5-E2 F1, repére les ohjets
qui apparfiennent 4 Maxime.

Fuis enfoura-les dans le catalopue proposé.

- I T 2 [ 3 [ a5
=84 A - AN |5
- " -|;f.=-
gt B tel,
8} | BlGD Y
i c "f?.'
{'“ n 7 J:E A
%) e

; £
» = Fal -
N RCS - L

Je retiens

]
A

IIna zasze eet au croisamant d'une bande varticale ot
d'une bande horizontale,

Je m'entraine

21 Colorie les cases en suivant le code e tu
oftiendas un beay dessin
Colone enronge : BZ, U2, b2, F4, Fo, Db B, B4 L.
Colonie en vert | G, =2, B3, 5, Eb, Ub, Bb, B3

1 GG B3, EE CE

—

Etape 2.

Mets un point sur chacun des neuds codes,
FPuis relie ces points dans "ordre indique.
Ta wartas appaaire un dessin,

Cabord 1 54— VB —= 7E—= 57

Ensulte : 40— 0'—= 4B

A B C C E F &

oG kW R e

g
@

Un nosud est au crolsemant dure ligne verlicale of
d'une ligne horizontale.

FJ L chat veut jouer avec la salle.
Eciis son trajet de maniére 4 ce qu'il ne rencontre
pas les chiens.

A B [ b] E F [

A B c O E F =]

]
L

&
Yy

bt Il L - U N




Rouge
Jaune
Bleu

Orange

o

O o

O = | O

/| Quadrillages | Repérer les cases

J

Celone le gquadrillage de gauche enrespectant le code couleur.

Reproduis le dessin obtenu surle quadrllage de droite.

[ 1=gns 2="rose 3= rouge ]
1
1| e .
1 1 1 1
1 1
3 2
3 1 2
3 1 1 2
3 2 2 2 1
3 1 1 2 1
1 1 1 1 1
1 1
1 1
1 1 2
1 2
1 1 1




27 < 72 45 > 40 60 < 70

/2 .. 27 40 . 45 90 . 50

10 .. 20 68 .. 86 10 .. 50

20 .. 10 86 . 68 80 .. 49

90 .. 50 48 . 84 /8 ... 60

50 .. 90 84 . 48 89 .. 90
8 L
59 88 85 /0
60 | |
80 69 /9 89

80




avant | nombre | apres avant | nombre | apres
83 89
/9 /8
81 86
76 | 78
67 | 69
89 | 88
encore . encore
avant avent le nombre apres aprés
85
79
86
82
80
/9
68 | 69 /1 74 76 /9
/3 /9 81 84
/8 84 86 89




Ecris les coordonnées de chague objet.

1 2 3 4 5 k, 7 8 7
—
° C
: @

Colone puis place les formes sur le guadnllage.

Y .

e _

B )

» _

=)

» )

* (. )

\Ir_,_l

@ EA | B eH | |40
®6p | |[E6D | [AeDn
e | |[E6o | [Aa)
® @.8) | |E @D | |4 @n

{2 3 4 5 & 7 8 9




Trouve les coordonnées de chaque objet.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
A é;Q—
: S +
e\
o | @)
=

Y - T
@ -
o 0%

! ﬂé@% /g




Trace le chemin. Indique les coordonnées du point d'amrivée. Trace le chemin. Indigue les coordonnée: du point d'armvae.
mBDS)=>M N2> 2>> 0, _ )
[- (8] €« € € ~+ & > > 4 > ¥V o [_,_]}g ‘
eE2)led 2v Vel a2a2>0(__._ )
[l DS A A > A~ & & & b b & = {__]} p .
AFS)2tr 221t 2wl edaa )

1 2 3 4 5 6 T 8 9
A
A
B
B
C




Ecns les messages pour coder chague deplacement.

1 . 3 i B [i] T i 9
.q- - :
B "f“_J » > £ ¥
C i A ¥
D F 3 » F_ 5
E ¥ »
F —'ﬁs’ ¥ i i
G T kS . [ 3
H 1 i >
LEa o
I

(-l |
A

Ecris les messages pour coder chague déplacement.

1 2 4 5 6 T a 9
+ E
LS X ]
> Pl —
' & v;“
a w
| Bt
_r _.___,.." E
"'__:‘“'e——
! ;_ L

B |

g, =]




2f + 45 = 22 + 34 = 51+ 23 =
33 + 42 = 14 + 54 = 31+ 15 =
17 + 44 = 65 + 29 = 49 +10 =
2f + 45 = 34 + 66 = 19 +19 =
21 + 53 = 54 + 22 = 23 +39 =




33+ 21 = 45 + 34 = 2f + 23 =
b2 + 45 = S5t + 21 = 31+ 35 =
17+ 32 = 09 + 25 = 39 +12 =
56 + 11 = 36 + 44 = 13 +18 =
43 + 53 = th + 22 = 2f + 38 =




Jg diflnencie les billets ek Les pisces -

O3

108

SETTF

5SrER













i

L

1
G
=11

7€ 12 € 17 €




centimes d'€

centimes d'€

centimes d'€

centimes d’€




Lo nomlre 100.

() Je découvre

Mathis et ses amis jouent au jeu de la banque.
Voici ce que Mathis échange pour avoir un billet de 100 €.

e e e
i, i, i i i |

. A I'aide des piéces et des billets, trouve différentes facons de composer 100 €
et compléte les phrases suivantes.

100 €, c'est ... billets de @ 100 €, clest ... billets de ﬁ:ffi
100 €, c'est . billets de ‘ 100 €, clest ... pieces de @
100-€,.Cesl.ine. blliats de BN ﬂ 100 €, cest ... piéces de @

() Je retiens
Le nombre 100

10/10]10] 1010 100, c'est 10 paquets de 10. On dit 10 dizaines.
10 (10| 10| 10 | 10

10+10+10+10+ 10+ 10+ 10+ 10+ 10 + 10 =100

| 94 | o5 | 96 ‘ 97 ‘ 08 ‘ % ‘100‘ 100, c'est le nombre juste aprés 99.
99 +1 =100

() Je m'entraine

Pour se rendre chez elle, Marion suit le chemin des 100.
" Colorie les cases sur son chemin pour 'aider a retrouver sa maison. Entoure sa maison.

90 + 10
| Compléte la bande numérique.




frente

quatre-vingt

cinguante

quatre-vingt-neuf

vingt-sept

cinquante-sept

qguarante-huit

soixante-dix-neuf

soixante-six

quatre-vingt dix-sept

soixante-douze

&mfﬂ.:ruwug

98 ..... 88
65 ..... 75
92 ... 82

esr du plus nelil o

68 -75-78-65-98-86-89-56

trente-cing
72 ... 62 87 ..... 97
86 ... Q6 79 ..... 69
73 ... 83 74 ... 64

A G uana




Collcule.
80+3=.... 0+ 1=.... 70+ 9=
60+ 2= 0+5=.... 80+ 3=
60+2=.... /0+7=.... Q0 + 9 =

guafre-vingt-un: ..... soixanfe-deux : .....
soixanfe-cing : ..... soixanfe-dix-neuf : .....
guafre-vingt-dix-sept : ..... quatre-vingt-huit : .....

Complate e bl

encore avant nombre apres encore
avant apres

88

/8
/2
o9
45
87




ClauLe
70+2= ... 0+7 = ... 50+6= ...
60+5=.... 80+4 = ... 60+6= ...
0 +9=... 70+7=... 50+5= ...

« Complete. {}
< 57
SR AR 4 CAE

« Ecris les nombres du plus petit au plus grand.

/8 -87-68-98-76-65-96-86-67

AP

gm[mu&&uu[amumﬁqu&

02 = B3 = T T T e T

A = 70 - i e T T T T T T T T

BO =81 = = e T T T e T
Relie

71 e e soixante-quinze
64 e e soixante et onze
76 e e soixante-quafre
60 e e soixante-seize
70 e e soixante-deux
62 e ¢ soixante-dix

75 e e soixanfe

73 e e soixante-freize
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U SV
e chenche

e Les pieces du puzzle ont été retournées. Retrouve leurs numeéros.

N

fodieowwe

2 Observe le déroulement du pliage-découpage puis réalise-le.

Que remarques-tu ? Repasse le pli au feutre rouge.
Le trait que tu viens de tracer s’appelle un axe de symétrie.

%mtanéa&/;aﬁun,n,o&&ermdeneramﬂerﬂtwKequmwﬂe,oebwita,afTeWeumamede
Nld/md}'ie.




A

Compétence : Etre capable de percevoir I'existence d’une symétrie entre 2 objets

Consigne : Entoure les animaux qui ont leur image comme dans un miroir




[ ———










Observe bien cette figure.

Reproduis exactement la méme figure dans le quadrillage.




Reproduis le dessin sur le quadrillage vierge.




C&W@WMT@&T.

1) On a reproduis le dessin en 'agrandissant. Parmi les 3 reproductions, une seule est
correcte. Entoure-la et corrige avec un crayon de couleur les 2 gui sont fausses.

2) Reproduis cette figure en I'agrandissant.




Reproduis la figure sur le quadrillage :

e
‘\

—
Te—




Les nombhes au-dela de 100.

Complete le tableau.

encore . encore
avant hombre apres .
avant apres
108
100
98
Ecris en chiffres.
cenl M = cenl bvorio =
cenl dewee o cenl nem% o
cenl oqdi = cenl un =

Place sur la ligne graduée les nombres : 112-118- 107 - 103 - 120 - 99

110 115
. | || | 11|
HEEEEEEEE |1 HNEBREE
Place les signes > ou <,
120 102 103 130 102 112
112 121 125 123 122 112

130 113 126 127 120 102



100+40+ 5=
100 +40 +8 =

Les nombres au-dels de 100.

100+ 3 +40 =

ﬁ&wmﬁa&ﬂmwﬂam&amwm— 150 - 110— 134 — 146 — 124,

100+30+2=
100 +40+6 =
100 +7 +40 =

130 140
II‘IIII‘IIII | | IIII‘III
HEEEEEERE | | HEEEEERR
Coson hf
cent quanante-Ruit = cent quanante et un =
cent quarante—sim cent quanante-cept =
Conplate
N
132 141
143 145
139 136
138 139
149 147
145 149
150 142




« Ordonne les nombres du plus petit au plus grand.

175-142-157-108 - 169 — 124 — 196

« Place les signes > ou <.

175 157 128 182 132 123
154 145 139 193 100 200
108 180 124 142 117 171

« Complete le tableau.

avant nombre apres

142

168

174

159

112
e Compte de 2 en 2.
160 — 162 - - - - -172 - -
134 — 136 - - - - - 146 - -

e Décompose : 146 =100+ 40 + 6

157 = + + 182 = + +

175 = + + 189 = + +




« Range les nombres suivants du plus petit au plus grand.

21-201-120-210-102-112 - 211 - 121

» Mets le signe qui convient < ou >.

157 175 176 167 154 145
187 178 116 ____ 161 163 136
131 113 106 ____ 160 194 149
152 125 122 112 121 112

« Complete.

AT ="
134 21 26
176 203 208
186 112

169 108
193 02
158 157

« Place les nombres sur la bande : 199 — 195 - 190 - 188

192 197




() Je cherche

Voici la monnaie que Paul a dans son porte-monraie ;
& TR B

I » ]
k.‘n-",: - m—ﬁl - S X
TR TRee
" Combien a-t-ild'euros ? lla ... €
Voici ce gu'il echels

= #

[ Combien dépense-t-il 2 |l dépense ... €

"7 Combien lui reste-t-il d'euros aprés ses achats ?

Muireste ... €

. Je m’entraine

[ Pose les calculs en colonne et compléte les phrases.

Louisa a S6 euros dans son porie-monnaie.
Elle achéte :

Flle dépense E

I Ui reste .o €

Jean a 75 euros dans son pore-monnaie.

Il achéte :

Il dépense £

Il Tui reste o €




. Compte de 2 en 2.

258 — 260 - - - - - -272 -

238 — 240 - - - - 248 - - -

. Confinue |la suite de nombres.

DAT — 246 - i - - 242 - i ;

285 — 284 - - - - - - 278 -

. Complete le tableau.

Avant Nombre Apres
258
264
270
289
291
279

. Range les nombres du plus petit au plus grand.

252 251 249 254 265 261 260 257 250




L es nombhes de 0. 300 (2)

. Complete le tableau.

Defwa"/ cenk W—M—M

Dewer: cent: doune
Defwa"/ cenl ooma/rtte/—oez/ﬁ&
Dewso cent vingt-oic
. Compléte avec < ou >
226 262 254 245 216 261
221 212 204 240 212 221
266 206 250 205 256 265
. Décompose.

Exemple :265=100+ 100 +60+5

298 =

287 =

254 =

248 =

278 =




52
+ 93

55
+ 72

89
+ 92

67
+ 49

72
+ 76

s s (2)

Calcule les additions.

76
+ 52

54
+ 85

73
+ /6

79
+ 48

68
+ 59

69
+ 75

71
+ 69

90
+ 88

53
+ 95

84
+ 79

73
+ 58

81
+ 89

81
+ 63

87
+ 380

65
+ 48




43 4 47 = 65 + 17 = 55 + 27 =
54 4 42 = 51 1 34 = bh + bk =
32 4+ 47 = 33452 = 72+ 15 =
23 + 45 = 54 4 7 = 46 + 51 =
28 + 53 = 22 +33 = 34 + 10 =




( Date: et

Le crayon mesure &6 cm.

IIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|'IIII|IIIIIIIII|IIII!IIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIIIiIIII|IIII|
{ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
[ I
- Mesure les bandes et compléte le tableau. Bande | Mesure en em
.Trace un segment rose de 8 cm et un segment jaune de 5 cm. 0
..cm
= _cm
] _cm
= _cm
[ _cm
I _em

LR LT LR RO LRI R LT LLLRN LT LR ERRRY LRI RE LT LLER LRy LRV LRV RN LI R LY LELR LERTLERY LERRYLRREIRRELY RELLE LAY LRI |||||||||i||||||||
0 2 3 4 5 & 7 B8 9 10 11 12 13 14 15

Je m'entraine ()

I Mesure les segments avec ton double-décimétre et compléte.

M ceimaze B H0

. CM




Aodditions o soubradd

- Compléte la bande numérique en comptant a rebours de 2 en 2.

24

Je découvre .

" La boite mystérieuse : en t'aidant du dessin note I'opération correspondante ainsi que le résultat.

1. lly a des jetons dans la boite. J'en ajoute 5. Il y a maintenant 12 jetons.
Combien y avait-il de jetons dans la boite au début ?

OPeration : ........eees = e

OO0OO0O0O0O0O0
0000

Résultat : il yavait .. jetons.

2. lly a des jetons dans la boite. J'en ajoute 9. Il y a maintenant 25 jetons.
Combien y avait-il de jetons dans la boite au début ?

0O000O00D0D00O0 Opération = ... S
O 00 O0O0O0 Résultat : il y avait ................... jetons.
o000 0OCDOO®EO

Je retiens @

Il'y a des é&toiles dans une boite. J'en ajoute 4. Il y a maintenant 10 étoiles.
Pour calculer le nombre d'étoiles présentes dans la boite au début on peut réaliser les calculs suivants :

1.8 0 0. 8.0 0 0 8 &
1 8.6 6.6 8 6.8 . &

Je m'entraine @

Une addition a trou
7+ 4=10s0it6 +4 =10

Une soustraction
10-=4=6

g Je résous les problemes.

" Probléme n°1.

J'ai des jetons dans une boite. J'en ajoute 6.
Il y a maintenant 34 jetons dans la boite.
Combien y avait-il de jetons dans la boite au début ?

Opération = .o =

Résultat : il y avait ........... jetons au début.

" Probléme n°2,

Je pense a un nombre. Je |ui ajoute 8.
Je trouve 26.
A quel nombre ai-je pensé ?

Opération = .. .. e =

Résultat : |'ai pensé au nombre ...



Les nombes de 0 & 400

. Compléte le tableau.

Avant Nombre Apres
299
302
378
389
399
350

. Complete le fableau.

Trois cent soixante-dix-huit
315
Trois cent quatre-vingt dix-neuf
364
Trois cent douze
352
Deux cent soixante seize
308

. Complete avec <ou >

326 362 354 345 316 361 381 318
321 312 304 340 213 321 231 321

366 306 350 305 356 365 391 319



Continue ce pavage

& & e

L] L] L]

L] L] L]

L] L] L]

L] L] L]

L] L] L]

- L] -
L] L] L] L] -
- L] L] L] -
- L] L] L] -
L] L] L] L] -
L] L] L] L] L]
L] L] L] L] L]
- - L] - -
L] L] L] L] L]
L] L] L] L] L]
- - L] - -
- L] L] L] -
- L] L] L] -



1) Colorie avec une méme couleur les voitures qui vont dans la méme direction. Tu
auras besoin de 4 couleurs différentes




Je découvre
o Fabrique une équerre.

2) Prends une feuille de papier et plie-la en quatre.
b) Colorie l'angle droit en rouge.

Tu as fabriqué une équerre.
<) Déplie la feuille de papier.

En utilisant ta régle, marque les plis
de la feuille avec ton crayon.

Tu as tracé deux droites perpendiculaires.

e a) Trace en bleu une ligne droite a.

b) Place une équerre le long de la ligne bleue et trace des droites rouges comme sur le dessin
en faisant glisser ton équerre.

//
//L/

—

c) Compléte :
8 |e5droitesa eth SO i diss s dis Ve :

elesdroitesaetcsont .. .

= les droites b et ¢ sont paralleles.




Utilise ton équerre et nomme les droites qui sont perpendiculaires entre elles.

S -
b // -
—
— .

Observe ce plan et détermine avec ta régle et ton équerre les rues qui sont paralléles
a l'avenue de I'Eperon.

B D — :
_u des Chasseurs —

(%]
9, rue
=

Les droites b, ¢, d et e sont perpendiculaires a la droite a.
Les droites b, ¢, d et e sont paralléles entre elles.



Il y a3 rats surle mur.
2 rats fil

de rats restor ?

- - Il reste ... rats sur le mur.
Il'y a3 picc surle mur
3 pies vol=n.
Combien| de pic= resteint ?

- = Il reste ... pies sur le mur.

Il'y a 8 pommes.
Le cheval avale 3 pommes.

de pommes restent ?

- = Il reste ... pomm
Il ya 10 salad-=- sur le sol.
Papa ramasse 5 salad--.
de salad- - restont ?

- = Il reste ... salad
1) Calcule ces soustractions en dessinant| §-4 = 2 "\

AN

42=_ 7-3= 8-1=
5-4=__ 8-6=__ 9-5=__
10-7= 10-3= 6-6=_




Les nombres de 0 & 500.

. Ecris en chiffres.

cent trente~Ruit desses cenl: wingl-qualne
dews cent quarante-neuf broio cent coimante-treige
broio cent neuf. dewa cent wingt-qualne




. Relie.

Deux cent quatre-vingt-huit
Deux cent quatre-vingt-dix-neuf
Deux cent quatre-vingt-cing
Deux cent quatre-vingt-neuf
Deux cent quatre-vingt-dix-huit
Deux cent quatre-vingt-quinze
Deux cent quatre-vingt-six

Deux cent quatre-vingt-un

Deux cent quatre-vingt-seize

Complete le tableau.

Avant

Le nombre

Apres

375

263

186

491

279

369

165

289
286
288
299
295
298
281
285
296



Jeu de la fusée, \
2s] | | [ T PP TP P PP P T P [ [ [ [ofPartet]

Je découvre @

Le rmgilre a demande & Sonia de labriquer des carles reclo-verso. Alin de l'aider dans sa lache, il lui a
proposé le tableau ci-dessous. Aide Sonia a compléter ce tableau afin qu'ele puisse fabriquer les cartes

recto-verso.

Nombres Comparaison Calcul Calcul
proposés des nombres de la soustraction de I'addition a trou

23; 54
42,69
22;125
16; 108
126 ; 53

Je retiens @

Lorsgu'on veut calculer une soustraction, on écrit d’abord le plus grand des deux nombres :
exemple : pour 84 et 38 on peut calculer 84 — 38 mais pas 38 —84

Pour calculer la soustraction 84 - 38 on peut :
e décomposer : 84 -38 =+ B84-30=54 = 54-8=46
¢ trouver le résultat de cette opération en écrivant une addition a trou : 38+ ... =84

Je peux calculer en faisant des bonds successifs :
38+2=40 40 +40=80 80+4=84
On ajoute tous les bonds réalisés et on trouve : 2 + 40 + 4 = 46

Je mentraine @

Laurenl a 37 billes. Julien a 29 billes. Philippe a 43 images. Julien a 16 images.

Quelle est la différence entre les deux quantités Quelle est la différence entre les deux quantités
de billes ? d'images ?

Opération : Opération :

Résultat : la dillference enlre les deux quanliles de Résultat : la dillference enlre les deux quanlilés

billes est ..o d'images est ...



‘hur
( Date: 1et

- Jeu de la fusée.
s | LT P PP T PP PP P [ [ [ JofPartezt]

Je découvre @
I Compléte sur I'exemple.

.. ”l” inn Jenieve 8 unites | .. ”” ﬁ Jai maintenant

2 5 3

|_ [ | |
T[S s T [TNjH
|253—8=245| L | 2 5
Je fais un échange
J'enleve 9 unités J'ai maintenant
HEITIEE -
[ | ]
5 4 2
L 1. |
L
Jefais un échange
pEpm| Jenleve 4 dizaines J'ai maintenant
...‘ ” L e
3 2 3
L 1. |
L
Je fais un échange

Je retiens @

| ] m ﬂlﬂaintenant
6
- [T M_T T

| 356 - 138 = 218 | 5 1 g
lefais un echange

Pour calculer 356 — 138, on peut dessiner :
J'enléve 1 centaine

NN 3 dizaines
NN ”l” nnn et 8 unités
3

Je m’entraine .
I Compléte et calcule.

J'enléve 2 centaines Jai maintenant
i B | | | | B | 3dizaines et 7 unités _l
3 1
L 11— ]
[341-237=__| +
Je fais un échange




| Compléte la bande numérique en comptant a I'envers de 5 en 5.

Lo sousbradion (3)

85

. Je découvre

| Compléte comme sur I'exemple.

Opération posée

EEEEN
. . I I I -===- c d u
- 2 ° 2 3 1033
. . I I ==== 233 -218=15 5 1+ S
- 2 I 8 0 1 1 s
I EEm
[T ]
Opération posée
. . . I | I | I | EEEE c d u
3 6 2 3 6 |_Jra
o I I I = = = ™ 364 -137= ... 1 5[0 s
o 1 3 f 7 F
Opération posée
c d u
2 S 1
391-379= ... N DD+
B 3 7 ¥ g 4
@ Je retiens
. . . I | I | I | EE N Pour effectuer c d
3 6 3 la soustraction =
363 - 238 on doit 3 6 +3
Bl || S585 ]| cShanes. 2 |3+ ] 8
B 2 ER ) 8 1 21| s
[ ] | | -.-.- 363-238=125
. Je m’entraine
I Pose et effectue les soustractions suivantes. c d c d

1.345-126
2.492 - 289




Mesnerun segmert

Pour mesurer un segment avec une régle graduée en centimetres :
» Je positionne correctement le O de la régle au début du segment a mesurer.
e Je lis la mesure du segment de O & l'autre extrémité.

O Je retiens

Longueur du segment rose : 3 cm Longueur du segmentvert : 7 cm

() Je cherche

[ Mesure les lignes brisées et compléte.

LEligheverte & cuseensPomnnn Semmens La ligne verte mesure ...
Lalighe blgte’ e Fommpm b omens S e, La ligne bleue mesure ...
La ligne rouge : o e b e = La ligne rouge mesure ...

La ligne marron .+ o+ s = La ligne marron mesure ...

cm

.Cm

cm

cm



Trace les traits

4 cm :

8 cm:

6cm:

7/ cm :

11 cm

13 cm :

9cm:

10 cm :

5cm:

12 cm :




b

1- Mesure les longueurs des segments a et b de cette figure.
Le segment a mesure .................. cm

Le segment b mesure ...................cm

2- Trace un segment de 7 cm de long, dans le cadre ci-dessous.




@ Je découvie

" Voici une ligne brisée. Avec ton double décimétre,
tu vas numéroter chaque centimetre de O jusqu'a ... Marque d’abord tous les peints.

3

? 6
e o S H A R R
L7 A — ——y
20 [T A T R
| | I
34 —
.q_lo | 38 | | | | ]

\ Combien de cm
L_/_’_>70 cette ligne brisée
7 mesure-t-elle ?
- Elle mesure ... CM ;

_—— on peut dire qu'elle mesure

/’/ aussi 1 métre.

. Je retiens

Pour mesurer une pigéce de la maison, un mur, une table..
on utilise une autre unité de mesure que le cm ou le mm : le métre.

Il sc notc en abrége « m ».
1 metre correspond a 100 centimetres. Im=100cm

@ )z mentraine

I Complete en écrivant I'unité (m ou cm). 71l Compléte le mesures dans le tableau.
e ocmoou 420 cm
8m 30cm ou ......CW
2m 5em od ... CM

Fauteur : 30 . Lorgueur: 4 .




LA MULTIPLICATION
Initiation oy

2 @ 9 @ )
e 2] X} Y X )
5 @ S @ 2§ = §2)
© 2]
3+3+3+3= L+ o+ =
4x3=12 LX =

oer o8 TR T
O8> 8 g5 il " i i




Compléte la bande numérique en comptant de 4 en 4.

8 |

I B -

Voici le tirage de Robin au Yam.
Aide-le a calculer son total de points en utilisant des additions et des multiplications.
(exemple:21212=3x2=6).

Je découvre .

Nom

dés obtenus

bre de

Calcul des points

-

3

]

(5]

]

Total des points

Je retiens .

1. U'addition répétée d'un méme nombre pelrr s'écrire soiis 1a forma d'une multiplication.

Exemple :24+2+2+2=4x2=8,

Vo
4 4
AN

8

2. Le signe X se dit « multiplié par » cu « fois ».
Exemple : 4 x 2 se dit « 4 multiplie par 2 » ou « 4 fois 2 ».

Colorie de la méme couleur les écritures

5+5+4545

d+d+d+4+44+4

identiques.
3+3+3 2x6
6x4
4x5 6+6

3x3

Je m’entraine .

Ecris une multiplication qui correspond 2

I'addition.
A+ ddd—
bbb 4b- .
3+3+3-3=

PH2+ 2+ 24242 =



BIWIN | —

5+5+5+5=4+4+4+4+4
4x5=5x14
=20

2./

4./

3+3+3+3=
4x3=3x4=12

242+2+42+2+2+2+2=
XL E XL E L

4+4+4+4=

3+3+3+3+3=
WX T X T

3./

5./




- O

LA MULTIPLICATION

Initiation (03)

* Rappel:

4+4+4=3x4=4x3=3+3+3+3

« Développe et calcule suivant I'exemple :

Ix7=7+7+7=21 AX 5= e = ..
EX O = e = .. I XA = = ..
AX8B = o = .. O X O = = ..
O X B T e A X O = oo
AX 10 = e SX24 = e
S X 12 = e 2 X 82 = e
e Ecris sous forme de produit :
8+8+8+8+8=5x8=8x5 S+5+5+5+5=_x..

/+7+7+7=_X_.=_X. 2+9+9=_X.=_.X.
14+ T4+ 14= 3+3+3+3+3+3=
b6+b6+6+6+6+6+6+6=
22422+ 22+422+22+22=
30+30+30+30+30=
10+10+10+10+10+10+10+10+10+10=_..X ...
150+ 150+ 150= . X...= .. X..
« Observe et compléete les tableaux suivants :

@ 1 2 3 4 5 7 8 La moitié
edosble| 2 | 4| 6| | 12 | 18

@ 10 15| 20| 25 | 45 | 100 | 250 §‘° moite
Le double 20 | 30 | | . 60 | .. 100 | | ...




. o

p
(_Date:

1et2

K
Compléte les égalités.

A+d+d+d4444= =

Je découvre @

" Activité 1. Compléte la table de multiplication par 2.

Tble | 0x2 | 1x2 | 2x2 | 3x2 | 4x2 [5x2 [ 6x2 |7x2|8x2 |9x2 |10x2
0
Quand tu récites la table de 2, tu comptes de .......en ...

Activité 2. Compléte la table de multiplication par 5.

Table
de &

Ox5

1x5 | 2x5 | 3x5 | 4x5 | 5x%x5 | 6x5 | 7x5 | 8x5 | 9x5|10x5

0

Quand tu récites la table de 5, tu comptes de .......en ........

Je retiens @

Sur la liche MATERIEL découps les lables de rullplication par 2 el par 5.
Garde-les prézieusement ztin de pouvor les revoir régulierement.

Tu conslzles que :

e quand tu récies les tables de multiplication par 2, tu comptes de 2 en 2 ;
* quand tu réciies les tables de multiplication par 5, tu comptes de 5 en 5.

Je m’entraine .

Colorie de la méme couleur les écritures Compléte les égalités suivantes.
identiques.
- 0x5 , 3xb=_.... Bx2= ...
5x2 5x5= .. 2X2=
755 m 35 e X D= 25 e X 2 =18
50 Oxb= ... e X% 2= 12
Q2 2y 5 x =35 Tx?=

10




(Date:

[ Compléte les égalités.

P56 2w 2 [ gl o LM [ % 5=10
LG = e X 5= 40 - X2=14 Ixb5=
Je découvre .
Activité 1. Compléte la table de multiplication par 3.
Table | . 3 1x3|2x3|2x3|4x3|5x3|6x3|7x3|8x2|9x3|10x2
de 3 x x X » » x X » ® » X
C
(uand tu récites la table de 3, tu comples de ... en ...
Activité 2. Compléte la table de multiplication par 4.
Table | 0x4 1x4 | 2x4 | 3x4 |4x4 | 5x4 |6x4 | Tx4 |8x4 | 9x4 [10x4
C
Quand tu récites la table de 4, tu comples de ........ BN .........

Sur la fiche MATERIEL découpe les tables de multiplcation par 3 et par 4.

Garde-lzs précieusemenl alin de pouvoir les revoir iéguliere renl.

Tu constates que -
= guand Lu réciles les tables de multiplication par 3, tu comptes de 3 en 3.
¢ quand tu recites les tables de multiplication par 4, tu comptes de 4 en 4.

Colorie de la méme couleur les écritures

identiques.
-
7 x4
28
9x4
27

Ix3d=

bw3=_ ...
X3 =27

Qwid=

worereee X A = 24

Je m’entraine @

Je retiens @

Compléte les égalités suivantes.

Txd =

3xd =

e A 4= 32
*3=18

Tx3 =



Quand on multiplie par 10, on ajoute un zéro
13 x 10 =130.
Quand on multiplie par 100, on ajoute deux zéro.
13x 100 = 1300

A toi de calculer




Do pllames

. Avec des amis, Papa et Maman fetent lsur anniversaire dans un restaurant. Le patren du restaurart lur
présente sa carte.

. Je découvre

Escargots nosirs 15€  Pieds decochons  16€ Glacesvarids 7T £
oalade da moustiques 21 € Rt e tigra 18€ Salade dafruits 6 &€
Tétards grilles L E Langue da wipéra 22€ Galette aux noix 8 €
Crabzdelaplage 17 € Cuisses da liballules 108 Eclairaucafé G E

-

%

a. Papa commandcle des t&tards grillés, des pisds de cochons et une glace. Guel est le prix de son repas ?
Opération = . .
b. Maman préfére une langue de vipére, Un crabe de la plage avec dewux galsttes aux noix.

Gluel est le prix de som repas ?

L= =
€. Papa régle |e prix de ces deux repas endonnant un cheque, Guel est le prix des deux repas 7

L= =

Quéerit-il sur ce chagque ?
Ecriture sur le chéque enchiffres . —

Ecriture sur le chéque en lettres © —

d. Pour 40 €, quel hors d'ceuvre et quelle viande peut-on aveir ?
I3 2

. Je m'entraine

ﬂ, Je résous les problémes.

" Probléme n°1. " Probléme n°2.

Dans un magasin de meubles, Maman m'a achetg Al début de la saison de football, 'ertraineur avait
Lne jolie commode qui colte 45 € un petit bureal a 126 paires de lacets, 1] Ui en reste 82,

224 € et une armoire basse & 175 €, Combien de paires de lacets a-t-il distribuées ?

Combien a-t-elle dépensé 2




Je découvre ()
[ Reproduis la figure ci-dessous.

Le compas est un outil qui permet de tracer des cercles.
Pour utiliser un compas :
1. on plante la branche munie
d'une pointe dans la feuille afin de l'immobiliser ;
ce point constitue le centre du cercle ;
. on choisit 'ecartement entre les branches ;
. on fait tourner le compas pour tracer le cercle

avec la branche munie d'une mine. ‘_/

Je m’entraine .

Je retiens ()

wno

. Termine la rosace commencée, puis reproduis-la a coté.

o

ﬂ Construis le symétrique de la figure selon 'axe de symétrie rouge.

r
Géométrie () \

Axe de symétrie.




